

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Martes 23 de Agosto de 1.927.

Número 22.223

Debemos reflexionar

En estos días dedicados por completo a bulliciosas fiestas, Almería toma un aspecto que no es el normal. No solamente los que acuden a solazarse con nuestros festejos y a remojar sus humanidades en el mar, si no los propios, los que vivimos de continuo en la ciudad de nuestros amores, dejando otras preocupaciones diarias, amarguras de una lucha incesante, poblamos las calles y los paseos; acudimos a las tiendas para hacer compras, a los bares y a todas partes, formando más o menos artificialmente una vida animada de gran urbe, que desgraciadamente no podemos sostener en el resto del año.

A las zapaterías acuden infinidad de personas que constituyen casi una invasión. Es preciso procurarse unos zapatos flamantes para estos días. Casi se había prescindido de esta adquisición, pero las fiestas lo demanda. Otros piden unas sandalias para los chicos, no van a ir con las alpargatas en estos días. Lo mismo ocurre en las sombrerías; ya es un sombrero de paja, ya uno de castor, para que sirva en el pueblo la modesta gorra. En los demás establecimientos ocurre lo propio. Los bares se llenan de gentes; necesitan descansar, y no tienen otro medio si no hacer consumiciones en las frescas aceras llenas de veladores y sillas, donde unos toman café y otras bebidas refrescantes. Se abren nuevos bares y establecimientos. Los panaderos redoblan sus faenas; los autos circulan más; los sastres incumplimentan sus compromisos. El dinero necesariamente circula más. Los rostros de todos esos grandes y pequeños industriales se muestran más ufanos y contentos al balancear el día de ventas.

Bien; todo eso lo trae necesariamente no solo las fiestas, si no el aumento de población en estos pocos días de animación. ¿Pudiera conservarse ese gesto gozoso de todos los que trabajan en esta urbe? Tal como existe o se manifiesta en estos días, lo creemos difícil. Para ello sería necesario que la riqueza aumentara no solo en la ciudad si no en la comarca entera, de un modo grande, ex-

traordinario, para que ella pudiera sostener constantemente este bullicio, estos dispendios que ahora notamos, apesar de la crisis que se atraviesa, y que bien pudiéramos motejar de extraordinarios. Pero si ese sueño fantástico de animación y derroche hoy por hoy no podemos concebir ni apetecer, porque esa riqueza no existe realmente y si aparentemente, es lógico que podrían vivir mejor que hoy viven esos pequeños y grandes industriales; el comercio de nuestra población se desenvolvería en mayor abundancia y los horizontes hoy limitados que impiden esa prosperidad con que otras capitales cuentan, y que en la nuestra nos forman como un cerco de hierro, se convertirían en nuevos y más favorables ambientes muy beneficiosos para todos.

Esa aspiración muy legítima es la que debemos poner en práctica, si es que no deseamos que siempre vivamos en los estrechos límites que hoy nos agobian y que hacen constantemente que los almerienses tengan que emigrar por esa pobreza innata de nuestra agricultura, de nuestras industrias, casi nulas y de nuestro comercio bien rudimentario. Esto es precisamente lo que queremos llevar en estos días al ánimo de nuestros lectores, que vean la vida que tiene una ciudad, aún cuando ella sea efímera. Así es como nosotros soñamos siempre a nuestra tierra, con los muelles abarrotados de vapores, con nuestro tren ocupado por muchos viajeros, esos pequeños industriales, realizando grandes ganancias y el comercio en gran apogeo. Todo ello pudiera muy bien conseguirse si concretáramos toda nuestra atención al desenvolvimiento de nuestras riquezas naturales, poniendo nuestro mayor ahínco, nuestra más férrea voluntad en el conseguimiento de mejoras que podrían seguramente trocar el presente nada grato en un porvenir más risueño, que permitiera esa transformación apetecida. Es indudable que apesar de no haberse resuelto esos principales problemas que nos forman el cerco de hierro a que antes aludíamos, tras esfuerzos inauditos la

ciudad ha progresado. Pero el paso ha sido lento, trabajoso. Si hubiéramos alcanzado la resolución de muchos problemas el paso en ese sendero de mejoramiento, in-

dudablemente habrá sido más ligero y firme. Ese es nuestro anhelo de siempre y el que queremos incrustar en la conciencia almeriense.

Espera contestación

Para Un Parralero

Yo estudié en Madrid, allá por el año de gracia de 1895, lo que en los pueblos acostumbramos a denominar con el título pomposo de una carrera mayor. Tantos años transcurridos, desde la fecha que evoco en esta hora, con el agrisado de la nostalgia, no han servido para que pueda descifrar el enigma de mi vida: ¿fue para mí una desventura, o constituyó un acierto, la más o menos forzada renunciación al logro de mis aspiraciones? ¡No pude licenciarme! Mi tutor montó en cólera, ante la injusticia—según él—llevada a cabo, por unos señores, que en el lánguido deshilar de los cursos universitarios, no supieron rendir el debido honor a mis dotes prevalecientes y a mis disposiciones envidiables. Debo declarar, sin embargo, que el fracaso no produjo en mi ánimo la aversión explicable que ordinariamente experimenta el vencido ante los elementos que no le permitieron alcanzar el triunfo en el combate. ¡Bien le ois de ello! Armas, libros o herramientas, son instrumentos invencibles cuando se ponen a contribución de un esgrimidor experto y diligente. Eternamente sucumbirán en la contienda humana, cuantos pretendan llegar a la lid sin la debida preparación para la lucha. Resignado, relegué mi existencia al humilde rincón de mis mayores: un puñado de tierra calcinada de continuo por un sol de justicia, bajo el cual, los hombres reniegan de la sequía, mientras dejan discurrir las corrientes bienhechoras por los subálveos de los ríos y de las ramblas, en cuyas márgenes exánimes arraigan cuando más, el jaramago y las adelfas.

Sin embargo, yo venero con toda la intensidad de mi simplicismo lugareño, estas tierras estériles, cuyas entrañas infecundas, encierran todo el dolor de las vírgenes condenadas a perpétuo celibato.

Y estos sentimientos, me llevan a defender, línea a línea, las producciones escasas que a modo de maná, esmaltan a trechos diminutos, la mínima vegetación de nuestros términos jurisdiccional-

les, representando algo así como la promesa única de redención para los pequeños núcleos activos, obligados a habitar sobre la tierra bermeja, que evidencia el paraje hostil...

Por ello, he sentido una secreta inquietud primero, una alarma creciente más tarde, y un deseo irrefrenable en suma, de retener... lo mío, lo nuestro, lo de todos, que al decir de las gentes, se halla seriamente amenazado por un tributo nuevo, por unos derechos, o, en síntesis, por una exacción más.

Y como no es norma de mis procedimientos resolver a la ligera, recordando que en lo que cursé y más tarde pude ampliar con estudios complementarios, podría hallar orientación, debida siquiera a modo de índice, he leído y comentado las disposiciones en vigencia, acerca del régimen regulador de la uva, con el fin de orientar mi opinión, permitiéndome formular las preguntas que seguidamente articulo, al docto, desconocido y envidiable estilista que viene firmando sus brillantes artículos en LA CRÓNICA MERIDIONAL bajo el pseudónimo de «Un Parralero».

Primera.—¿Fue la Cámara Oficial Uvera la que solicitó del Ministerio de Fomento se exigiesen los certificados para identificar como procedentes del cultivo de nuestra provincia, las expediciones de uvas destinadas a exportación?

Segunda.—¿Han sido derogadas las disposiciones que a continuación indico?

Real orden de 31 de Mayo de 1924 (Gaceta 3 Junio), cuyo apartado 9.º dice: «Por la Sección Agronómica de Almería se expedirán certificados «sanitarios de origen», mientras no se haya comprobado la invasión de la Ceratitis Capitata en las uvas de la zona de referencia».

La Real orden de la Presidencia del Directorio Militar, fecha 29 de Agosto de 1924, dispone en sus apartados 1.º, 2.º y 3.º «que el reconocimiento por la Sección Agronómica se verifique sobre los parrales; que se determine la

zona de producción del fruto, y que por los remitentes se presten relaciones juradas...»

La Real orden de 2 de Septiembre del mismo año (Gaceta del 5), establece la tarifa para percibo de los derechos de certificación.

El apartado 4.º del artículo 3.º del Real decreto número 8 del Ministerio de Fomento, fecha 31 de Diciembre de 1926 (Gaceta de 1.º de Enero de 1927), dispone: «que será cometido del Servicio Fitopatológico Agrícola, la expedición de certificados de sanidad y origen.»

Tercera.—¿Cabe, si las indicadas soberanas disposiciones se encuentran en vigor, atribuir el uso de facultades discrecionales a los que obraron en consecuencia de preceptos reglados?

Cuarta.—Creo que se ha confundido por muchos productores, de modo lamentable, el certificado fitopatológico con el de sanidad y origen, y como consecuencia, surge esta lógica interrogación: ¿Si el artículo 12 del Real decreto número 832 del Ministerio de Fomento, fecha 29 de Abril del año en curso, deroga o modifica cuantas disposiciones se opongan a lo en el mismo dispuesto, «excepto las que regulan ya las exportaciones de la pasa, uva y naranja», ¿tiene la bondad «Un Parralero» de indicarme, si son o no, las disposiciones por mí citadas, las que establecen el régimen a que para la exportación de nuestro fruto hemos de someternos?

UN PRODUCTOR DESORIENTADO.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Ofaia, 20 pral.

DR. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de
OIDOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6.

NECROLOGIA

Don José López Guillén

La enfermedad que hace tiempo venía sufriendo nuestro querido y antiguo amigo don José López Guillén, tuvo anteayer domingo funesto desenlace.

El señor López Guillén fué un comerciante e industrial honrado, trabajador y de carácter serio en todos sus asuntos, logrando por ello adquirir gran crédito y muchas simpatías.

No nació en Almería, a la que vino siendo muy joven, pero él se consideraba como almeriense y nosotros nos honrábamos con que lo fuera, pues aquí contrajo matrimonio con una cariñosa y simpática señora, doña Rosario Quesada, la que ha estado acompañando a su esposo hasta los últimos momentos.

El señor López Guillén fué uno de los fundadores de la Tienda Asilo, a la que ayudaba en todos momentos. Ocupó los cargos de Presidente de la Cámara de Comercio y Círculo Mercantil, el de concejal y otros, distinguiéndose en todos ellos por su clara actuación.

Ayer mañana tuvo lugar su entierro, asistiendo numerosísima concurrencia de todas las clases, que formaban una verdadera ma-

nifestación de duelo, como pocas se han visto en nuestra capital.

A la viuda, hijos y demás familia del señor López Guillén enviamos nuestro pésame más sentido.

Ayer mañana falleció en esta capital, a la edad de 76 años, don Francisco Dominguez Carreño,

sargento de Carabineros, retirado, que gozaba de generales amistades.

En la tarde de ayer tuvo lugar el sepelio, asistiendo numerosa concurrencia.

A su apenada familia enviamos el testimonio de nuestro pesar por la pérdida que acaba de experimentar.

FERIA Y FESTEJOS

En plenas fiestas

Han pasado tres días de feria y festejos en nuestra capital, encontrándonos en plena celebración de aquellos.

Como es natural, la animación sigue aumentando, llegando muchos forasteros que vienen a presenciar las fiestas y además a zambullirse en las salutíferas aguas de nuestro tranquilo mar.

Cuando se advierte la animación que reina, es en las veladas que se celebran en el Bulevar y Paseo del Príncipe.

Funciones religiosas

Se celebraron el domingo las dos funciones religiosas anunciadas en honor de Nuestra Patrona la Santísima Virgen del Mar, que con tantos devotos cuenta.

Por la mañana tuvo lugar en el templo de Santo Domingo, la Misa solemne de costumbre, a la que asistieron las principales autoridades y el Ayuntamiento bajo Mazas, representado por el Alcalde señor Rovira Torres, tenientes de Alcalde señores Navarro de Haro, Oliveros y Abellán;

concejales señores Garcia Fernandez y Yanguas, y secretario señor Estevan, siendo el público numeroso. El templo representaba un emocionante aspecto, tal era la profusión de aluzbrado que en el mismo habia. El elocuente orador canónico del Sacro Monte, nuestro paisano don Francisco Gonzalez, ocupó la cátedra sagrada, pronunciando un sermón histórico y de recuerdo para algunos seres ya difuntos. Fué oído con verdadero afecto, recibiendo después el orador muchas justas felicitaciones por su acertada actuación en tan hermoso acto, el que terminó después de las doce.

Por la tarde se celebró el segundo acto religioso, o sea la procesión de la Patrona, saliendo también de la iglesia de Santo Domingo en donde se venera, la que recorrió el itinerario señalado, cuyas vías se hallaban ocupadas por millares de personas, especialmente el Bulevar y Paseo del Príncipe. Al llegar la imagen de la Patrona frente al Casino, se cantó desde la terraza de dicho edificio una solemne Salve por

MARCA NACIONAL



Si qu'ere Vd. calidad y favorecer a la industria nacional, pida leche condensada marca "El Niño"

Solicite muestras y folletos gratis de la Sociedad Lechera Montañesa, A. E., Plaza Cataluña, 17, Barcelona. Depositario en ésta, don MANUEL GARCIA ZAMORA, Federico de Castro, 12.

PAN Y TOSTADAS DE GLUTEN PARA DIABÉTICOS

Viena Capellanes Madrid

Fábrica Martín de los Heros 33 y 35.

Poderoso antidiabético y anti-dispéptico, recomendado por todas las eminencias médicas. Informado como el mejor por el Laboratorio Municipal de Madrid, según fórmula número 82.737. Caja con doce barras, tres pesetas. Caja con 24 tostadas, tres pesetas en toda España.

De venta: don Antonio Restoy y Compañía, Paseo del Príncipe, 41. Santiago Granados, Bulevar, 20. don Santiago Frias.

VIUDA DE ANGEL PASTOR

MADERAS :: SERRERÍA

:: FÁBRICA DE HIELO ::
MADERAS PARA ENVASES DE
TODAS CLASES

Se acaba de recibir el segundo cargamento de la temporada, de la mejor madera de pino rojo del Norte de Europa, con todas las escuadrias y largos corrientes.

Lea usted
"La Crónica Meridional"

Los coros que forman lindas señoritas y simpáticas jóvenes que pertenecen a la Real Cofradía del Santo Sepulcro, Salve que fué oída con gran religiosidad. El alumbado eléctrico especial que luce en el Bulevar y Paseo, fué encendido al paso de la procesión, resultando ésta aún más atractiva. Asistieron el Alcalde, general Gobernador militar señor Zumel; segundo jefe de Marina Sr. Rodríguez Acosta; tenientes de alcalde señores Oliveros, García Oliver, Zárate y Abellán; concejales señores Gomez Talavera, García Fernández, Delgado, Rosell y Saenz y secretario señor Estevan. Amenizaron dicho acto religioso las bandas de música de nuestro municipio, del Regimiento de La Corona y de los pueblos de Canjajar, Pechina y Terque, cerrando la procesión fuerzas de La Corona. La procesión terminó a las diez de la noche, no ocurriendo incidente alguno digno de mención.

Carreras de bicicletas

Se celebraron ayer tarde las carreras ciclistas, cuyo recorrido era desde Almería a Tabernas y regreso, o sean 28 kilómetros.

Los que tomaron parte en las citadas carreras, fueron los siguientes por el orden que expresamos:

Francisco Lopez Artero, Arturo Ramé Benitez, José Rodríguez Pece, Bernardo Cazorra Fernandez, Estevan Riado Saez, Rafael Calatrava, Francisco Alvarez, Francisco Rodriguez Mazo, Miguel Escoz Garcia, Antonio Vizcaino Verdegay, Cecilio Pierre Redondo, Camilo Fernandez Cruz, Antonio Aguilera Molero, Antonio Fernandez Navarro, Manuel Escudero Gomez y Juan Martin Rivas.

Los primeros que regresaron, fueron: el número 4, Bernardo Cazorra; el 9, Francisco Rodriguez Mazo y el 7, Rafael Calatrava. Todos los demás fueron llegando con pequeños intervalos.

Los premios ofrecidos fueron concedidos a los tres que mas arriba nombramos.

Las carreras fueron organizadas por la Sociedad Sporting Club y patrocinada por el Ayuntamiento.

Una verbena

En la barriada de los Molinos de Viento tuvo lugar anoche una verbena en obsequio a aquellos vecinos, reinando mucha animación.

Se quemó un bonito castillo de fuegos artificiales y se repartieron varios premios.

Un obsequio

Esta tarde se celebrarán las regatas en la bahía.

Con este motivo, el comandante del cañonero «Laya» ha invitado a las autoridades y a varias distinguidas familias para que puedan presenciar aquellas a bordo de dicho buque de guerra.

Además se celebrará en este una fiesta organizada por los simpáticos jefes y oficiales del buque.

Agradecemos la invitación que hemos recibido del señor Villena, comandante del cañonero.

Las bandas de música

Hoy tocarán las bandas de música en los siguientes sitios:

De diez a doce de la mañana, en el Bulevar, debajo de los árboles del Circulo Mercantil, banda infantil de Canjajar. A las 6 de la tarde, en el Muelle frente a la Escala de la calle Real, la municipal. A las diez de la noche en la verbena del Barrio Alto, Infantil de Canjajar. A las diez y media de la noche en el tablado del Bulevar, la Banda Municipal hasta la una y media.

Los festejos

PARA HOY

A las diez de la mañana: concierto en el Bulevar.

A las siete de la tarde: regatas en la bahía.

A las diez de la noche: iluminación, castillo y verbena en la plaza de Bejar, con adjudicación de premios.

A las diez y media: velada e iluminación en el Paseo del Príncipe.

PARA MAÑANA

A las diez de la mañana: concierto en el Bulevar.

A las seis de la tarde: concierto en el Parque de Alfonso XIII.

A las diez de la noche: iluminación, castillo y verbena en el Campo de Regocijos y calle de Restoy, con adjudicación de premios.

A las once de la noche: velada e iluminación en el Bulevar y Paseo del Príncipe.

EN EL CASINO

COMIDA INTIMA

Anoche a las diez tuvo lugar la comida íntima organizada por el elemento joven de la buena sociedad almeriense que forma parte del cuadro artístico de la Real Cofradía del Santo Sepulcro, en honor de los señores don Diego María Sanchez, don Eduardo Perez Cano y don José Sanchez de la Higuera, por los éxitos últimamente alcanzados en las representaciones de las zarzuelas «Cádiz» y «El Santo de la Isidra.»

La fiesta que tuvo gran realce, se celebró en la terraza del Casino, asistiendo varias damas, numerosas señoritas y jóvenes de la localidad.

Ocuparon la presidencia los señores Perez Cano, María Sanchez y Sanchez de la Higuera, con sus señoras.

Al terminar, la comida, que fué servida por el restaurant del Casino, el señor Salvador ofreció el banquete, dedicando merecidos elogios a los citados señores por su incesante labor.

A reiteradas instancias de la distinguida concurrencia, hablaron los agasajados, escuchando merecidos y justos aplausos.

También hizo uso de la palabra el señor Estevan Gomez (Don David).

Después se organizó un baile, que terminó después de las dos de la mañana.

TOROS

La becerrada del domingo en nuestra plaza

El público no ocluyó en número tal, como se hacia sospechar, por ser noche de día grande de nuestra feria. El espectáculo mixto nocturno pasó sin pena ni gloria, y si hubo algo notable, fué sencillamente la compostura de los dos novillejos destinados a la

comiquería del «Pollo Pera otros»... Del asunto formal, ni f... ni fá. Mas bien fá. Nada digno a mención ni de reseña presenci... mos.

En el primer acto de la charlotada lucieron sus habilidades los toreros cómicos y el público rió de buen grado algunas payasadas muy oportunas e hilarantes.

Laguía en Almería

Como anunciamos, el domingo llegó a Almería el publicista y sociólogo don Juan Laguía Lliteras, que esta tarde dará una conferencia en el teatro Cervantes.

En la estación de Fiñana fué recibido por varios amigos particulares y comisiones de algunos pueblos con la banda de música.

Entre los temas de que tratará figuran: «Causas de los actuales conflictos sociales entre los patronos y obreros. La libertad económica que desean los trabajadores. Absurdos de las anteriores organizaciones y La nueva organización obrera».

FUTBOL

Se encuentran en Almería los equipiers, Caballero y Brand, que juntamente con Zamora, reforzarán nuestro equipo en los próximos partidos.

El resultado del encuentro celebrado el domingo en Málaga fué de 4 a 1 a favor del Malagueño. Zamora, que estuvo colosal, fué sacado en hombros por los espectadores.

Zamora salió de Málaga para Jerez de la Frontera en donde habrá jugado un partido con el local, y de allí saldrá para llegar a Almería esta tarde seguramente.

Ginés de Haro y Haro Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12. Agente en Madrid para toda clase de negocios.

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada PLAZA CANALEJAS, 4 SUCURSAL: REAL, 2 ALMERIA.

¡Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones) Asistid a la Consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS ANTONIO CAMPOY IBAÑEZ. De 10 a 12 y de 3 a 5. Terriza, 19.

Número de ocho páginas

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica.

Tiñe ra idamente las canas, hace desca, arecer las caspas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas e frasco en droguerías y perfumerías, en casa del despositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle de Granada, 35, 37. Almería

Muy agradecidas

Quedarán sus amistades ó familia, si las obsequia con los exquisitos y concistentes dulces helados que se venden en el

Café COLON

TELEFONO 258.

Pueden llevarse fuera de la ciudad

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5

MADERA PARA BARRILES

OPORTO marca ALFREDO RODRIGUEZ,

Gallegas superiores, Barriles con serrín.

CARBONES

CARDIFF, 1ª Lista del Almirantazgo.

Antarita Cobbles cribada FRAGUA Grueso y menudo

Precios sin competencia

Del Ayuntamiento

Un concurso

La Alcaldía ha designado el próximo día 30, para que se celebre el concurso del suministro de gasolina a los automóviles propiedad del Ayuntamiento durante los meses de Septiembre, Octubre, Noviembre y Diciembre próximos.

Las proposiciones se presentarán hasta el día 29, a las trece horas.

Las condiciones del concurso pueden examinarse en el pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en el Negociado de Ornato.

Justa petición

Los vecinos de la calle de Morada han presentado un escrito en el Ayuntamiento, denunciando que allí se cometen casos de inmoralidad, haciendo sus necesidades los que habitan en tres patios y casas próximas, propiedad de doña Carmen Duimovich, en cuyos domicilios no existen retretes.

Es conveniente que el Inspector de Sanidad Municipal gire una visita a dicho sitio, en beneficio de la salud pública.

Otro solicitante

Ayer solicitó una de las plazas de mancebo de la Farmacia Municipal, que se encuentran vacantes, el joven don José García Sánchez.

De ornato

Ayer solicitó don Manuel García Campillo, el correspondiente permiso para construir otro piso sobre la casa número 13 de la calle del Calvario, esquina a la de la Mascota.

Visitas al Alcalde

Ha cumplimentado al Alcalde, el comandante del cañonero «Laya», cuyo buque se encuentra fondeado en nuestro puerto, con motivo de las fiestas. El señor Rovira devolvió ayer la visita a dicha autoridad de Marina.

También estuvo ayer visitando al Alcalde, el teniente coronel del Tercio, nuestro paisano don Ricardo Rada Peral, cuyo bronce militar le dió las gracias por haberle regalado el Ayuntamiento la Cruz del Mérito Militar que le fué concedida por méritos de guerra.

De Sanidad

Los veterinarios municipales reconocieron anteayer 172 cabras, de las que una fué rechazada por padecer fiebre.

DE AGRICULTURA

Los campos y las cosechas

La Sección Agronómica provincial nos remite los siguientes datos sobre el estado de los campos y las cosechas durante el mes actual:

«Las condiciones meteorológicas registradas durante el período de

tiempo que comprende la presente información, se caracterizaron por la media térmica propia del mes en esta latitud y por los vientos que actuaron con mayor intensidad, que fueron los acusados por los cuadrantes segundo y tercero.

Durante la tarde del día 5 del corriente, sufrieron algunos términos municipales situados en la cuenca del Almanzora, los efectos desastrosos del pedrisco, alcanzando el fenómeno tal intensidad, que devastó los campos y las vegas totalmente en el pueblo de Arboleas y en su mayor proporción en los de Zurgena y Cantoria.

Los daños ocasionados son de gran entidad a causa de las pérdidas de las cosechas de verano. El Excmo. Sr. Ministro de Fomento ordenó telegráficamente la visita a la zona damnificada, ya realizada por el técnico designado, que ultima su dictamen, para elevarlo seguidamente a la Superioridad.

Leguminosas y hortalizas prosiguen su ciclo vegetativo de modo normal.

Fuera del área desolada por los últimos temporales, el olivo presenta muestra abundante.

El maíz ofrece buen aspecto en los regadíos pudiendo considerarse nula su cosecha en secano.

La vid, singularmente la altiva en forma de parral, que produce la uva destinada a la exportación, tiene su fruto sano y de excelentes condiciones.

En toda su actividad las faenas de recolección y de embarque, van expedidos hasta el día de hoy (veinte), 41.933 barriles y 71 medios, a distintos mercados ingleses en su mayoría, a otros de América del Sur y a las plazas de Noruega.

Continúa realizándose activa-

mente por el Servicio fitopatológico la campaña de profilaxis en los parrales, para prevenir los ataques de la mosca de los frutos (Ceratitis Capita).

El estado de la ganadería es satisfactorio en general, aunque escasean los pastos».

Plumas estilográficas

Duran toda una vida, si usáis con ellas la inmejorable y hasta la fecha no imitada TINTA SAMA.

DE LA COMISARIA

Varias denuncias

Han sido denunciados en la Comisaría de Vigilancia, por vender bebidas anteayer domingo, los dueños de establecimientos Crisóbal Puertas Pérez, José Díaz Medina, Juan Marcos Manzano, Andrés Sánchez, Juan Puga Antequera, José Castillo García, José Lorente Mérida, Ginés Asencio Fuentes, José Borredá Garrido, Antonio Amate Alias, Fernando Godoy Piedra, Fernando Guillén Requena, Miguel Ponte Ortega, Mariano Sánchez Gómez, Francisco Morales Sánchez, Carmen Ruiz López, José Almécija Sánchez, Miguel Góngora Ruiz, José Sánchez Fernández, Juan Valverde, Bernardo Manzano Jiménez, Juan Tamayo y Pura Andujar.

También fué denunciado el tocador de guitarra Carlos Fernández Gómez, por hallarse embriagado y formar escándalo.

Detenciones

Por cometer actos inmorales, fué detenido Nicolás Suero Torres, de 60 años de edad; Alejandro Jiménez del Olmo, por maltratar de palabra a Carmen Fición Martínez; José Díaz Samper, por

promover escándalo y blasfemar José María Pérez Moreno, por imitar la caridad pública, y Diego Gómez Zamora por causar lesiones de pronóstico reservado a José Almécija García.

Vapores frateros DE HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

Para Liverpool directo

El magnífico vapor HEKLA, cargará el 24 del corriente.

Para Londres y Newcastle

El rápido vapor HAFNIA, cargará el 26 del corriente.

Para Londres directo

El vapor SORRENTO, cargará el 31.

Para Hamburgo directo

El rápido vapor VALENCIA, (de la Línea Sloman), cargará el 27 del corriente.

Para Suecia

El rápido vapor CALABRIA, (de la Svenska Lloyd), cargará el 23 del corriente para Goteborg, Stockholmo y demás puertos de Suecia.

Para Noruega

El rápido vapor BRETAGNE, (de D/S A/S Spanskelingen), cargará el 1.º de Septiembre para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Para Finlandia

El rápido vapor BJARMIA, (de Finska Angf Aktb), cargará el 5 de Septiembre para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia.

Para Manchester directo

El vapor KISS, cargará el 27 del corriente.

Para Huil directo

El rápido vapor RUNO, cargará el 12 de Septiembre.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

PLAZA DE TOROS ALMERIA

LOS DIAS 26 y 27 DE AGOSTO DE 1927

Con motivo de las tradicionales Ferias y fiestas de esta ciudad, se celebrarán



Dos monumentales corridas de toros

En la primera de dichas corridas hará su presentación ante el público de Almería el verdadero fenómeno del toreo

Joaquín Rodríguez (CAGANCHO)

y el formidable estoqueador

Martín Agüero

ganador dos años consecutivos de la

OREJA DE ORO

Día 26.—Primera corrida: Se lidiarán SEIS hermosos y bravos toros, con el isa blanca y verde, de la muy acreditada ganadería de DON SANTIAGO SANCHEZ RICO (antes Contreas), vecino de Salamanca, por los populares espadas

Marquez, Martín Agüero y (Cagancho)

con sus cuadrillas de picadores y banderilleros.

Día 27.—Segunda corrida: Se lidiarán SEIS magníficos toros, con di-isa rosa y caña, de la ganadería de DON ALIPIO PEREZ TABERNERO SANJON, de Salamanca, por los afamados diestros

Relampaguito, Chicuelo y Marcial Lalanda

con sus cuadrillas de picadores y banderilleros.

Habrà servicio de trenes especiales, tren bot jo de Granada y vapores de Meilla y Orán para ambas corridas.

HOMBRES

Faltas de energías, nervios cansados, impotencia, gantados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el organismo y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien sortidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Areñal, 1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

Problemas de hombres y esposas, en el lecho conyugal y después. Tratar en todas las librerías. Lo certifica su autor. Areñal, 1.—Madrid

Blilitines Cabreros

Excelente agua de mesa preferida por los madrileños.

Campana frutera

Anteayer y ayer fondearon los vapores fruteros «Palos», «Vasco» y «Gauss», a la carga de barriles para Southampton y Hull, Liverpool Cardiff y Londres.

El vapor «Vasco», terminada la carga, salió al atardecer de ayer con 11.127 barriles para Liverpool y 834 para Cardiff.

En puerto quedaron: «Gauss» para Londres y saldrá hoy, y «Palos», para Southampton y Hull.

Para el día 1.º del próximo Septiembre se anuncia la llegada del vapor «Sorrento», con destino a Londres.

En el vapor «Roberto R» se embarcaron ayer 100 barriles con destino a Marsella.

Las entradas de barriles siguen aumentando.

Suman los barriles exportados hasta ayer en once vapores, 54.324 enteros, 71 medios y 36 cajas de uvas.

En igual fecha del año anterior iban embarcados en seis vapores 12.133 barriles.

Los barriles embarcados hasta el día de ayer fueron los siguientes:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	33.569	
Londres	2.850	22
Hull	10.161	49
Copenhague	2.589	
Santos	158	
Rio Janeiro	223	
P. de Noruega	3.390	
Estokolmo	120	
Cardiff	834	

TRIBUNA LIBRE

Justas quejas.— ¡Por caridad!

Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
En esta bella población, que en estos días bien pudiera llamarse la «ciudad del ruido», ha llegado a su colmo tan molesta perturbación, que apenas se concibe cómo las autoridades, tan celosas siempre del bienestar del vecindario, no se hayan dado cuenta aún de la transcendencia y desastrosos efectos producidos por ese desenfreno que en estos días existe para ejercer a todas horas esa punible libertad de molestar al vecindario.

No bastaban, no, esas frecuentes y estruendosas detonaciones con que a cada paso nos obsesionan con los cohetes dinamiteros, conmoviendo vivamente los organismos delicados, especialmente el de los niños, que por su tierna sensibilidad los conturban y amedrentan, hasta el punto de dejarles como estigmas fatalmente impresas futuras complicaciones para su sistema nervioso. Es preci-

so sufrir también el continuo y ensordecedor ruido de tanto «auto», «vocerío callejero», «sirenas» de fábricas, de ferrocarriles y vapores. Y por si todo ello aun fuera poco para hacer la vida imposible, colmando la medida, por ser ya desesperante e inaguantable, se ha consentido con evidente ligereza la instalación y permanencia, en un sitio tan cercano a las viviendas como lo es la plaza de Emilio Pérez, de un artefacto tan poco higiénico y peligroso, como lo es ese «círculo giratorio de autos», que con sus estridentes bocinas funcionando sin descanso alguno, enloquecen y perturban, hasta el punto de llegar a aborrecer la vida.

Abrigamos la esperanza de que aperecidas nuestras celosas autoridades de estos males, especialmente el señor Gobernador, que tantas pruebas tiene dadas de la ecuanimidad y energía con que ejerce sus funciones, pondrán coto a tamaños desenfrenos y si no llegan a la supresión total de tan perjudicial «recreo», como lo es el «círculo giratorio de autos», por lo menos lo mande instalar en sitio más apartado de viviendas, ordenen al fin con decisión y por modo «absoluto», la desaparición inmediata de las bocinas en los autos de este «recreo».

Así lo suplican por humanidad y por caridad

MUCHOS VECINOS

Agosto, 1917.

EL SUCESO DE AYER

UN NIÑO ATROPELLADO

A la entrada del Bulevar, sitio conocido por Las Palmeras, fué atropellado ayer mañanapor el autovil número 603, de esta matrícula, conducido por Antonio Aguilar Gabarrón, el niño de once años de edad, Damian Nuñez Alias, «botones» del Bar Alhambra.

Conducido el atropellado a la casa de socorro, le fueron apreciadas tres heridas calificadas de pronóstico reservado; una en la región maleolar izquierda, otra en la tarco-metatarciana y la tercera en la metatarciana del dedo gordo del pié derecho.

El conductor del vehículo fué detenido, pasando a la Comisaría de Vigilancia y poniéndolo a disposición del Juzgado correspondiente.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Felipe, Benicio, Quiriaco, Restituto, Donato, Valeriano y Claudio.

El rito de hoy es doble y los ornamentos blancos.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS.—Hoy en San Roque. Mañana en Santo Domingo.

CULTOS DE HOY

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día cantada con diáconos, sexta y nona. A las cinco de la tarde, visperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis y media de la mañana hasta las once, y cantada a la Patrona a las ocho y media. A las siete y media de la tarde, solemne septenario a la Virgen del Mar, con exposición, rosario, ejercicio de la Virgen, salve y reserva a gran orquesta.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas desde las 6 y media hasta las 11 de la mañana. A la oración santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, las misas propias del día y a la oración el santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Bartolomé, Tolomeo, Jorge, Andoeno, Limniota, Aurea y Patrio.

Juzgado Municipal

DIA 22

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Miguel Nuñez López y Cristobal Blanes Sanchez

DEFUNCIONES.—Remedios Lopez Forte, de 10 meses de eclampsia; Encarnación Caravaca Domingo, de nueve meses, de bronquitis; Antonio Iribarne Salazar, de 16 meses, de eclampsia; Antonio Segura Ferre, de 27 años, de asistolia; Antonio Serrano Pina, de dos años, de peritonitis, y Antonio Carrillo Martin, de un año, de gastroenteritis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

VIAJEROS

Ayer marchó a Rio Janeiro en el trasatlántico francés «Alsina», el comerciante y consignatario don Guillermo Berjón.

—Se encuentra en Almeria nuestro paisano el laureado teniente coronel del Tercio, don Ricardo Rada Peral.

CALLOS

No sufra V. de CA LLE, JUANITAS, OJOS DE GALLO, Y VERRUGAS Use V. el preparado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.

No admiten V. mas callosa que el UNGUENTO MAGICO

Farmacías y Droguerías 1'50 ptas For correo 2 ptas. Farmacia Puerto Pl. N.º Ildefonso. 4.—Madrid

SE VENDEN

una finca situada en término de Roquetas, de 56 fanegas de cabida, de riego y s. can, compuesta de parras, higueras, árboles frutales, almendros, huerta, molino de viento, motor a gasolina, dos norias con agua suficiente y dos balsas, y un camión de 4 toneladas en buen uso. Informarán en esta redacción.

El presente número ha sido visado por la censura

Zamora en Almería

Los días 25 y 28 de Agosto se celebrarán dos interesantes partidos de futbol entre el **S. C. Bee-Ab-Bessien**, (vencedor del Rea-Star, campeón de Francia), y **Almería Sporting Club**, (reforzado por BRAND y CABALLERO), del Sevilla F. C. y el formidable guardameta nacional

RICARDO ZAMORA

Hay rebaja de trenes para los días de partidos y servicios especiales con los principales pueblos de la provincia.

Los días 25 y 28 el tren de Santafé demorará su salida hasta las 9 de la noche.

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Palos

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Agosto de 1917, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50
Medio billete. 283'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero

Informará su consignatario, LUIS GAY PADILLA, Aguilar Martell, esquina a la de Estables.—ALMERIA.

EXPORTADORES

Pastas especiales, pinturas preparadas y brochas americanas para marcar barriles; no compre sin consultar precio a:

Eugenio de Bustos

DROGUERIA Y PERFUMERIA. Calle de Granada, 35 y 37. Teléfono, 88.—ALMERIA.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Lotería Nacional

Madrid 22

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con 150.000 pesetas,

24.221

en La Línea, Barcelona y Valencia.

Segundo premio, con 70.000 pesetas,

234

en Reus, Granada y Santander.

Tercer premio, con 50.000 pesetas,

9.897

en Barcelona y Jaén.

Cuarto premio, con 15.000 pesetas,

20.259

en Gijón, Barcelona y Zaragoza.

Con 3.000 pesetas cada uno

31.803, en ALMERIA

18.897, en Vera (Almería).

7.113

7.097

8.709

9.290

31.803

29.697

37.193

26.523

17.349

16.873

12.069

14.347

Varias noticias

Madrid, 22.

Visitas a un ministro

El ministro de la Gobernación señor Martínez Anido ha recibido hoy las visitas de los gobernadores civiles de Segovia, Teruel, Jaén y Lérida y de una comisión que ha venido de Barcelona.

Firma de Marina

Se ha firmado hoy lo siguiente del ramo de Marina:

Suspendiendo la aplicación del real decreto de 10 de Noviembre de 1926 sobre cabotaje.

Nombrando comandante del cañonero «Cánovas del Castillo» al capitán de fragata don José Barrera.

Idem para el mando de la Estación del «Dédalo», al capitán de fragata don Juan José Muñoz.

De regreso

Ha regresado de Zarauz el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, quien enseguida se encargó de su Departamento.

Despacho

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, despachó esta mañana con los ministros de Marina, Gobernación y Gracia y Justicia, recibiendo además a los generales Correa, Carranza y Nouvillas.

También el señor Aunós despachó con los Directores generales de su Departamento.

Una conferencia

El ministro de la Guerra señor duque de Tetuán ha celebrado hoy una conferencia con el Alto Comisario general Sanjurjo.

Sanjurjo en Madrid.—Otra conferencia

Ayer llegó a Madrid el general Sanjurjo.

Este fué al ministerio de la Guerra, en donde estuvo conferenciando con el señor Primo de Rivera unas tres horas.

Dicho general dará cuenta al Gobierno de sus impresiones sobre la pacificación en Marruecos.

En el Retiro

Anoche asistieron los señores Primo de Rivera y Sanjurjo a la función que se celebraba en los jardines del Retiro.

El público que advirtió la presencia de dichos señores, les ovacionó.

Primo y Tetuan a Segovia

A las nueve de la mañana de ayer marcharon a Segovia los generales Primo de Rivera y duque de Tetuán, acompañados de sus respectivos ayudantes.

Llegaron a dicha capital a las once de la mañana.

En la Academia fueron recibidos por el ministro de Instrucción pública señor Callejo, capitán general don Gil Doll, los generales Heredia y Losada, todos los jefes y oficiales francos de servicio y las autoridades.

Después de cambiarse los saludos de rigor, el señor Primo de Rivera y sus acompañantes se trasladaron a la explanada de la Academia, donde se verificó el acto de entregar los Reales despachos a los nuevos tenientes del Cuerpo de Artillería.

El señor Primo de Rivera y las autoridades ocuparon un artístico cobertizo, adornado con flores y trofeos.

Al hacer la entrada en el campo, los alumnos presentaron sus armas, tocándose al mismo tiempo la Marcha Real.

El público que se hallaba congregado en la explanada, ovacionó al jefe del Gobierno.

Este revistó seguidamente a los alumnos.

El comandante señor Figueroa leyó una Real orden concediendo los nuevos empleos y entregando al señor Primo de Rivera los Reales despachos, el que también entregó uno a uno a los nuevos tenientes.

Terminada la entrega de los despachos, el coronel de la Academia pronunció un discurso invitando a los oficiales a conservar el amor al trabajo y al estudio. Añadió: «Debeis, sobre todo, amar a vuestra carrera, y a vuestro Cuerpo, pero colaborando con el resto del Ejército, que es la Patria misma. Terminó el coronel dando las gracias al señor Primo de Rivera por haber honrado con su presencia el acto.

Se dieron vivas a España, al Ejército y al Rey.

El señor Primo de Rivera, adelantándose al discurso, hizo elogios del Director y Profesores de la Academia, añadiendo que la profesión militar es envidiable, igualmente que las glorias de ella emanan de toda otra orientación que es falsa y perniciosa. El Ejército —dice— constituye una sola carrera, que debe ser un solo espíritu; lo mismo el infante, que el ginete, que el artillero, están obligados a servir a la Patria donde sea necesario. Debeis ser para el jardín de la Patria, la flor de la esperanza y la fé en sus destinos. Las inquietudes pasadas las borra el honor y la magnanimidad de la Real comprensión. Ahora somos otra España, en donde ya alumbra el sol y el tañido de la campana pregona nuestra resurrección. Terminó arrojando a todos a que se sacrificuen por la Patria cuantas veces sea preciso, vitoreando a España y al Rey.

Después se celebró un champagne de honor y terminado éste regresaron a Madrid, a donde llegaron sin novedad a las dos de la tarde.

En la Academia tuvo lugar después un banquete en obsequio de los nuevos tenientes, asistiendo las autoridades.

El general Millan Astray

A Navas del Marqués ha llegado el general Millan Astray, con objeto de pasar una temporada con su hermana.

Se le hizo un recibimiento entusiasta por el vecindario y por la colonia veraniega, tocando las bandas de música.

El Alcalde le dió la bienvenida en nombre del pueblo.

Declaraciones de Sanjurjo

El alto Comisario general Sanjurjo ha declarado que acabada la guerra en Marruecos, solo queda la posibilidad de las agresiones, que se evitarán cuando exista la abundancia de comunicaciones.

Calcula el general que exi-

tirán unos cinco mil fusiles muy diseminados y ocultos.
En el territorio ocupado es imposible que puedan repetirse los golpes anteriores.

Los franceses que visitaron nuestra zona quedaron admirados de la rapidez de nuestra labor.

Dijo que en quince meses se han sometido treinta y cinco cábilas y que el pasado mes de Julio ha transcurrido sin registrarse un tiro.

Manifestó que hizo el viaje en ferrocarril a causa de encontrarse molesto con un flemon.

El general Sanjurjo permanecerá en Madrid cinco días para tratar de varios asuntos, pues como todo ha cambiado en Marruecos, es necesario pensar en la nueva organización.

En este mes se repatriarán veinte compañías y a fin de Octubre quedarán repatriadas todas las fuerzas expedicionarias, quedando solo el ejército de África.

Los servicios auxiliares es probable que también se reorganicen.

Se activa la construcción de caminos y se dedica preferente atención a las obras públicas.

Terminó diciendo el general Sanjurjo que espera volver pronto a Madrid y estará más tiempo.

Circular urgente

El vicepresidente del Gobierno general Martínez Anido ha dirigido una circular a los Gobernadores para que se provean con urgencia de farmacéuticos a los pueblos que carecen de ellos.

Matrimonio disuelto

Circulan rumores que en Biarritz se ha disuelto el matrimonio canónico que contrajo en París un joven marqués, grande de España, hijo de un exministro conservador, con una señorita sudamericana.

Se añade que contraerá nuevo matrimonio con una viuda norteamericana que posee una cuantiosa fortuna.

De Provincias

Madrid 22.

Regatas suspendidas

Comunican de Santander, que a causa del temporal fueron suspendidas las regatas esta mañana.

El príncipe de Asturias re-

partió los premios del concurso hipico.

Matrimonio degollado

Un despacho de Cuenca participa que en Villarejo, en una huerta ha aparecido degollado el matrimonio Román Matas y Eusebia Ortega.

Se sospecha que sea el autor el vecino Elias Serna, que ha desaparecido del pueblo.

El premio gordo repartido entre pescadores

Dicen de Valencia que el número 24.221, agraciado con el premio mayor en el sorteo de hoy, se halla muy repartido entre varias familias de pescadores.

De Marruecos

Madrid 22.

Un banquete

Desde Melilla dicen que la oficialidad de las mehallas e intervenciones y las harcas obsequiaron con un banquete al comandante señor Cebollino, con motivo de habersele concedido la Cruz de San Fernando.

Llegada de turistas

Ha fondeado en Tanger el paquebot «Caplai», que conduce 137 turistas, todos médicos ingleses, belgas, daneses y checoslovacos.

Se celebró una recepción en su honor.

La salud del Sultán

Un despacho de Fez comunica que según el boletín médico, el estado del Sultán es satisfactorio dentro de la gravedad.

BOLSA

Madrid, 22.

Cotizaciones

Deuda 4 % interior.	70'15
Id. 5 % amortizable.	93'60
Idem 4 % idem	90'00
Banco de España	650'00
Español de Crédito	220'00
Tabacalera	200'00
Londres a la vista	28'80
Paris a la vista	23'30
Dolar	5'98

PERPEN

A. Ramirez Sánchez
MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OJOS.
Obispo Orberá, 24

Deben visitar

Cómoda terraza, surtido en mariscos selectos, embutidos, menús variados; frecuentada esta casa por la buena sociedad.

Restaurant LA CAMPANA
Plaza del Carmen, teléfono 140.—ALMERIA.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

• Servicio esmerado y económico •
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Por no cumplir

El Alcalde señor Rovira Torres, como presidente de la Junta de Informaciones Agrícolas, ha dirigido una comunicación a los propietarios de parrales de este término que no han cumplido con lo que se les tiene ordenado de preparar los haces de ramajes para depositar el musquicida en los racimos, lo hagan en el plazo de dos días, pues los capataces de las brigadas de obreros no han podido realizar el trabajo por culpa de esos mismos propietarios.

Regalo a la Virgen del Mar

En las solemnidades religiosas dedicadas en estas ferias a Nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Mar, lucen dos hermosos, artísticos y monumentales candelabros eléctricos repujados de plata, donados a Nuestra Patrona por don José Benitez, demostrando así una vez más su acendrada fé y amor a tan excelsa y querida Madre nuestra.

Se alquila

Garage para tres plazas, ó para Establecimiento, en la calle de Marin, 22. Razón: Guzman, 2.

Detenidos

Por haber cometido hurtos de espartos, han sido detenidos en término de Huercal Overa Antonio Sánchez Fernández (a) Salero, y en Velez Blanco a Pedro Martínez Martínez (a) Albardero.

En Alcóntar detuvo también la benemérita a Antonio Peña Domené, por haber hurtado una fanega de cebada, con la que alimentó a sus caballerías.

Se alquila

En sitio céntrico, se alquila una casa de planta baja con jardín y numerosas habitaciones bien decoradas. En esta imprenta informarán.

Comisión Permanente

Mañana, a las cinco de la tarde, se reunirá la Comisión Permanente del Ayuntamiento para celebrar su sesión semanal.

Maltrata y amenaza

Hallándose en la puerta de su domicilio de la cortijada de Rocas de los Frailes, término municipal de Nijar, Dolores Hernández Rumi, se presentó su vecino Manuel Cerdán Ferre, el que le propinó varios palos en ambos brazos y le amenazó de muerte, dejando a la Dolores en grave estado.

El Manuel Cerdán fué detenido por la Guardia civil.

Cañonero

Al medio día del domingo fondeó en este puerto, procedente del de Cádiz, el cañonero de segunda clase «Laya», perteneciente a la marina de guerra española.

Permanecerá en estas aguas hasta el día 30 del corriente.

Emigrantes

En el vapor francés «Alsina» embarcaron ayer tarde con destino a la Argentina 37 emigrantes, la mayoría obreros de esta provincia.

Libramientos

Para hoy ha sido señalado el pago de los siguientes libramientos:

Ayuntamiento de Almería, Diputación provincial, señor Hijo de don Alfredo Rodríguez, don José Roig, don José Rosa y don José Santisteban.

GASOLINA
“ EL CLAVILEÑO ”
0'58 litro
Surtidor Puerta de Purchena

-:- CHIMBO -:-

Ya llegó este ideal jabón, que lava el cuerpo, lava ropas y lava utensilios de cocina con poco consumos. Por esto resulta el mejor y más económico.

Venta en las siguientes casas:
EUGENIO DE BUSTOS, calle de Granada, 35/37; Antonio Restoy, S. en C., Príncipe, 20; Cooperativa de Funcionarios Públicos, calle Obispo Orberá.

*Que queda satisfecho
monta Neumáticos
Dunlop.*

DUNLOP

Madrid
(San Isidro) 18

Barcelona
Buenos Aires, núm 160

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, debilidad, inapetencias estomacales, sibilancias, disenterias y en general para

todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito Sevilla. El autor, farmacéutico «El Globo», Tetuán, 20.

Almería, botica de don Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9.

número de ocho páginas

Preguntad a los señores
medicos y practicantes por el
Clorógeno Lumen
y os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias

Deposito exclusivo de LABORATORIO FARMACÉUTICO BIENENSE. - Jata



Compañía Transatlántica de Barcelona
Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 26 de Agosto el magnifico vapor

REINA VI TORIA EUGENIA

y el día 21 de Septiembre, el magnifico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas 85 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 11 de Septiembre el

MANUEL CALVO

con escalas en Cadiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 9 de Septiembre el magnifico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica en la antigua calle del General Segura 2.º bajo.



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MÁQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: **RAPIDA S. A.**
Aviñó, 9

Apartado, 738

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se envían gratis

**FENOL
COMELERAN**

Anti-epidémico.
Anti-hemorrágico.
Anti-pútrido.
Cauterizador
e Insecticida.

Es el preservativo más eficaz de las enfermedades infecciosas y epidémicas

Aprobado y Recomendado por la Academia de Medicina y Cirugía de Barcelona

DEPÓSITO CENTRAL:
JURIACHY C. S. A.
BRUCH, 49.-BARCELONA

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

BALNEARIO DE TOLOX

(MÁLAGA)

Altura sobre el nivel del mar 360 metros

AGUAS AZOADAS-RADIOACTIVAS

Especials para catarras asmáticos, bronquíticos, «enfisematosos», catarras de nariz y garganta, congestiones pulmonares y gripe

SERVICIO HIDROPERÁPICO COMPLETO

Segunda temporada: Desde 1 de Septiembre a 31 de Octubre. Correo diario, capilla pública, telégrafo, hospedaje confortable, económico e higiénico en la FONDA DEL CAMPO

ITINERARIOS: Por los Ferrocarriles Andaluces hasta la Estación de Puzos donde los señores agüistas encontrarán un servicio nuevo de automóviles que los trasladará al pueblo de Alcazales distante del Balneario una hora de camino. Para más detalles e informes al Administrador en Tolox.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA.